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ДЕРЖАВНИЙ МАРКЕТИНГ У СИСТЕМІ ПУБЛІЧНОГО 

УПРАВЛІННЯ 
 

В класичному розуміння маркетинг передбачає ринково 
орієнтовану діяльність, направлену на задоволення потреб 
споживачів. На початковому етапі її виникнення об’єктами 
впливу такої діяльності були  товари та підприємства. На 
сьогодні перелік цих об’єктів значно розширився і до нього 
додатково включають: політичні рухи і партії (політичний 
маркетинг), продукти соціального спрямування (соціальний), 
інформаційні продукти і послуги (інформаційний), території 
(територіальний, національний, регіональний,  муніципальний, 
маркетинг місць тощо) тощо. Об’єктом маркетингового впливу 
все частіше виступають органи державної влади (державний 
маркетинг).     

В літературі під державним маркетингом розуміють 
маркетингову діяльність за допомогою обміну, що виконується 
органом державного управління та спрямована на задоволення 
потреб щодо створення сприятливих зовнішніх умов для 
формування конкурентних переваг юридичних осіб і підви-
щення якості життя населення [1, с. 18]. Його завдання поля-
гають у задоволенні інтересів: 1) споживачів (підвищення 
конкурентоспроможності суб'єктів господарювання і якості 
життя населення); 2) органу державного управління (збіль-
шення надходжень у дохідну частину відповідного бюджету); 
3) суспільства (нейтралізація негативних наслідків господарсь-
кої діяльності). 

Під комплексом державного маркетингу розуміють набір 
таких контрольованих факторів як – структурна політика, 
податкова політика, сприяння у формуванні каналів збуту 
суб'єктів господарювання, комунікація [1, с. 19]. Враховуючи 
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те, що продуктом державного маркетингу є послуга, комплекс 
державного маркетингу можна також представити за допо-
могою комплексу «7-р»: товар (послуга, що надається); 2) ціна 
(вартість послуг); 3) просування (забезпечення оптимальної 
доставки послуги безпосередньо її споживачеві); 4) місце 
(надання послуги безпосередньо в місці її отримання); 5) люди 
(персонал органу державно управління, контактні особи, 
клієнти); 6) процес (технологія надання послуги); 7) оточення 
(екстер’єр, інтер’єр тощо). 

Специфіка реалізації комплексу маркетингу у сфері  
публічного управління полягає в наступному:  1) послуги є не 
матеріальні, не віддільні від джерела, їх якість непостійна в 
часі, що створює необхідність підтримання необхідного рівня 
якості (стандартизація процесів надання послуг), візуалізації 
послуг (інформаційна підтримка); 2) ціни на такі послуги 
формуються державними органами управління, залежать від 
рішень місцевих та загальнонаціональних органів влади; 3) на 
ринку такий надавач послуг переважно є монополістом і у 
отримувачів послуг не має вибору, що знижує потенційні 
можливості для вдосконалення діяльності надавача послуг;  
4) переважно використовується канал розподілу нульового 
рівня (без посередників); 5) у політиці просування подача 
інформації здійснюється у простій, доступній всім її отриму-
вачам формі, відсутні жартівливі та еротичні моменти. 

Таким чином, органи державної влади є складовою 
публічної сфери, яка на сьогодні перебуває у стані глибокої 
трансформації. Застосування прийомів, що характерні класич-
ному маркетингу у публічній сфері значно посилило б результа-
тивність таких змін, адже на сьогодні врахування потреб людей 
стало основним меседжем органів державної влади в Україні.  
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